
公益社団法人
平成26年３月１日発行　第245号

245
NO.

2 0 1 4 . 3

衣笠山公園　三浦氏の本拠地だった本来の衣笠山衣笠城址に隣接している。山の容姿が、馬の背に鞍を置いた形に似ているところから、「鞍掛山」
という別名があるが、現在では、広く「衣笠山」の名称で親しまれている。園内には桜や萩が数多く植えられている。特に桜は有名で、日本さく
ら名所100選のひとつに選ばれている。� （10枚の写真をパノラマ合成　撮影・文／堂城川�厚）
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新春講演会
　安倍政権の課題と日本政治の行方
　　政治アナリスト　伊藤惇夫氏
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新 春
講演会 安倍政権の課題と日本政治の行方

「安倍政権にとって、今年最初の課題は沖縄県の名
護市長選挙でした。辺野古移設反対を唱える稲嶺さん
が再選されたことは、安倍政権には頭の痛い問題です。
埋め立てを承認するか否かの権限は、県知事にありま
すが、道路使用許可や港湾使用許可などの権限は市長
が持っています。これらの権限を使って埋め立てを阻
止すると思われます。計画では、9年後の完成となっ
ていますが、工期延長あるいは止まってしまうかも知
れません。

今年11月には沖縄県知事選挙があります。次の知
事選に出馬が有力視されている、那覇市長の尾長さん
は移設反対派ですから、さらに埋め立ての承認を取り
消すようなことになったら困ったことになります。安
倍政権にとっては、アメリカとの約束ですから、実現
できないとか大幅な延期となると、日米関係にも影響
が出てきます。強引にもできないですし、工事が進ま
なくても困ります。頭の痛い問題を引きずることにな
りました。

次に、安倍総理は今行われている通常国会を好循環
実現国会と位置づけています。三本の矢の二本はある
程度効果を挙げてはいると思いますが、三本目の成長
戦略が具体的に見えてこないと、持続的な景気の回復、
収入の増加が見込めません。

今年度予算が決まったら、ここは安倍総理はあまり
ほかのことに力を入れないで、経済の再生、景気の回
復にすべてのエネルギーを集中してほしいと思いま
す。

そして、今年の春闘ぐらい大事な春闘はないと思い
ます。賃上げが実態的に裾野を広げて実現するかは、
日本のこれからの景気・経済にとって大きな意味を持
つと思います。

景気が好循環するためには、企業が利益を上げ、従
業員に還元することで消費は動くのですから、個人消
費が上向かないと景気回復には繋がらないのです。

安倍政権は、経済団体や労働組合に対して、再三賃

上げを要請しています。自動車など一部の大手輸出関
連の企業では好転しつつありますが、賃上げも大半の
企業は一時金でと考えており、なかなかベースアップ
とはなりません。中小企業はなおさらです。実体経済
が上向かないと市場は反応しないわけですから、それ
を見極めるためにも、今年の春闘は大きな意味を持っ
ていると思います。そして、マスコミも政府もあまり
取り上げませんが、現在、非正規雇用率が37.2%で、
来年か再来年には4割を超えます。これは重要な課題
で、同時にこの非正規雇用対策が必要です。

安倍政権の支持率は高いですし、数の上でも連立与
党は圧倒的に多いですから、盤石の体制だと言えます
が、では本当に死角はないのかと言うと、何か一つ失
敗すると、意外にもろい政権だという見方をする人も
います。それは、安倍政権が支持されているのは、期
待感であって実感ではないということです。

確かに、アベノミクス効果で株高円安に推移しまし
たが、実は7割を占める外国人投資家が、儲かるから
と思って日本に投機しているだけで、日本の経済実態
そのものがよくなったわけではないのです。儲からな
くなれば投資家たちは一斉に引きます。そして、日本
の株高はアメリカの景気が回復に向かっているという
ムードとセットで動いている状況ですから、実態経済
が回復していかないと、危うい状況になる可能性があ
ります。これからよくなるだろうという期待感を実感
に変えられるかが大きな課題です。

しかし、安倍政権のよい所もあります。今の政権ほ
ど総理を中心としたその周辺が、がっちりスクラムを

　２月４日、恒例の新春講演会が政治アナリスト 伊
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先生を講師に迎え、会員・関係者ら137名のほ

か公募の一般市民173名を集めて開催された。テーマ

は『安倍政権の課題と日本政治の行方』（於：よこす

か平安閣）　　　　　　　─以下講演内容より抜粋─

政治日程からみた今年前半の課題は

アベノミクス期待感を実感に変えられるか

政治アナリスト　伊藤惇夫先生

Y o k o s u k a  H o u j i n k a i
新春講演会
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組んで一体化した政権運営をしているケースは少ない
と感じています。官邸6人組と言われる、総理・官房
長官・官房副長官3人・総理秘書官の6人の間で、常
に意見交換・情報共有がされていて、中枢部分の意思
疎通が円滑に行われているというのは、とても大事な
ポイントです。

菅官房長官は適任だと思いますが、かつての後藤田
正晴さん、野中広務さんのような優秀な官房長官と言
われるためには、さらに黒子に徹し、時には総理の暴
走も体を張って止めることができるか、これからも注
目です。

さて、課題は外交にもあります。安倍政権の外交方
針の一つは対中包囲網を作ることです。中国の暴走に
備えて、東南アジア・インド・モンゴルなど周辺諸国
との関係を強化することでそれを抑えるというもので
す。

戦後の日本の外交は、アメリカに付いて行くだけで、
戦略がありませんでした。しかし、今は独自の戦略の
ある外交を展開しなくてはいけません。安倍総理が最
初に反中国の色濃いベトナムを訪れたというのは理解
できます。

日米関係では、日本は対米依存型になっています。
日本版NSC（国家安全保障会議）の設置、特定秘密
保護法案の成立、沖縄の米軍基地移設の前進、集団的
自衛権解釈の変更等々、安倍政権はアメリカが求める
これだけの政策を実行し、またこれから実行しようと
しています。しかし、これでいざとなったらアメリカ
が助けてくれる、後ろ盾になってもらえるという意識
があるとしたら危ないことです。

以前、後藤田さんに『もし、アメリカがどうしても
中国か日本どちらかを選ばなくてはならないとなった
ら、どちらを選ぶと思うか』と聞かれました。私は、
当然同盟国の日本です、と答えたら『そうとも限らん
ぞ、中国には13億のマーケットがあるが、日本はそ
の10分の1に過ぎない。国家というのは、ギリギリの
選択を迫られたら、国益を基準にして物事を判断する。
外交というのは冷徹な論理に基づいて動いているとい
うことを自覚して、どういう交渉をするか考えなけれ
ばいけない』と、10年前におっしゃっていました。

当時に比べ、米中韓の経済関係は格段に大きくなっ
ています。事実、米国債を世界で一番持っているのは
中国です。日本は2位ですが、同盟国ですからアメリ
カがおかしくなっても国債を売ることはありません
が、中国はやりかねません。もし、中国がアメリカの
国債を売り払ったらアメリカの経済は崩壊します。ア

メリカはすでに中国に心臓部まで手を突っ込まれてい
るのです。

例えば、万一尖閣諸島で本当に不測の事態になった
時、アメリカは前面に出て中国と戦火を交えるのかと
なると可能性は低いと思われます。

安倍総理が、靖国神社を参拝した時、アメリカは『失
望した』とコメントしましたが、これはかなり強い言
葉です。政府関係者は想定外だったと言っていますが、
それは甘い判断でした。アメリカは、対中外交のこと
を考えると、当然日韓関係は良くさせておきたかった
のです。アメリカの進言で、韓国の朴大統領が矛を収
めようとした矢先の靖国参拝でした。アメリカの努力
を台無しにしてしまったのです。

与党に対し、野党は『一強多弱』の名のとおり、今
ほど野党が非力な時代はありません。かつての55年
体制といわれた時代の方が、野党の存在感がありまし
た。今は、パワー不足で軸になる野党がなく、それぞ
れ内部に矛盾対立構造があります。そして各野党の向
かう方向がバラバラです。民主党も再生できるかとい
うと、今のままでは難しいです。

なぜ、国民の期待に応えられなかったのか、本気で
総括・反省・学習していないからです。同時に、組合
系と保守系が同床異夢の状態で、融和することは難し
いです。

これだけ野党と力の差があると、政治から緊張感が
失われてしまいます。抑止力のあるキラッと光る人材
がいないですね。

しかし、安倍政権としては、この自公連立の政権が
安定している時に、今求められている仕事をやらなく
てはいけません。それは、グランドデザインを作るこ
とです。日本の30年後、40年後に目標をきちっと設
定して、こういう国にするんだという国家ビジョン、
そこにアプローチするためには、どういう政策が必要

会場を埋める講演会に参加された皆さん

安倍政権の外交課題

30年40年後のグランドデザインを

（次頁につづく）

M I N A T O
新春講演会
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なのかと、長期的なビジョンを作ることが、安定的な
政権の一番大きな役割だと思います。

世界の国家を、超大国（Great power）と主要国
（Majour power）・普通国（Ordinary power）・そ
の他の国（Another power）の4つに分けることが
できます。安倍政権は、もう一度超大国にしたいと考
えていますが、人口構成や世界的な情勢を考えると、
日本がもう一度世界第2位の経済大国になるのは現実
的には難しいです。

今、超大国と言えばアメリカと中国です。しかし、
イギリス・ドイツ・ロシアなどのように主要国で十分
ではないかと思います。大国に対して遜色があるわけ

ではなく、世界に対してしっかりと役割を果たし、主
要国のなかでも特徴的な独自の地位を占め、世界の尊
敬を集め、真似のできないような国をどうやって作っ
ていくのかが大切で、それを政治の世界が長期的な視
野で考えていく必要があります。

これは、安定政権だからこそできるわけで、目標を
立てて、それを多くの国民が良しとするならば、もの
凄いパワーになります。政策を決めるに当たっても目
標に向かっていくために必要だとなれば大変分りやす
いわけです。微力ではありますが、私も政府をはじめ
関係者の皆さんに機会あるごとに申し上げているとこ
ろです。ぜひ、そういう国になってくれることを願っ
て、今年一年を眺めて、また皆さんにお伝えして行き
たいと思います。」 

主要国として世界の尊敬集める国へ

─ 平成26年度　国税専門官募集 ─
　国税専門官とは、国税局や税務署において、税務のスペシャリストとして法律・経済・会計等の専門
知識を駆使し、適正な課税を維持し、また租税収入を確保するための事務を行います。

◇受　験　資　格　１　昭和59年４月２日から平成５年４月１日生まれの者
　　　　　　　　　２　平成５年４月２日以降生まれの者で次に掲げるもの
　　　　　　　　　　　　⑴　 大学を卒業した者及び平成26年３月までに大学を卒業する見込みの者
　　　　　　　　　　　　⑵　人事院が⑴に掲げる者と同等の資格があると認める者
◇申　込　手　続　１　インターネット申込み（原則、インターネット申込みとなります。）
　　　　　　　　　　　　⑴　受付期間
　　　　　　　　　　　　　　平成26年４月１日㈪ ９時～平成26年４月14日㈪［受信有効］
　　　　　　　　　　　　⑵　受験案内（インターネット申込用）交付期間
　　　　　　　　　　　　　　平成26年２月３日㈪～平成26年４月14日㈪
　　　　　　　　　　　　⑶　受験案内（インターネット申込用）交付場所
　　　　　　　　　　　　　　東京国税局又は最寄りの税務署若しくは人事院各地方事務局（所）
　　　　　　　　　　　　　　※人事院ホームページからもダウンロードすることができます。
　　　　　　　　　　　　　　　［http://www.jinji.go.jp/saiyo/saiyo.htm］
　　　　　　　　　２　インターネット申込みができない場合（受験申込書を郵送又は持参）
　　　　　　　　　　　　⑴　受付期間
　　　　　　　　　　　　　　平成26年４月１日㈫～平成26年４月２日㈬
　　　　　　　　　　　　　　［平成26年４月２日㈬の通信日付印有効］
　　　　　　　　　　　　⑵　受験申込書・受験案内（郵送・持参申込用）交付期間
　　　　　　　　　　　　　　平成26年２月３日㈪～平成26年４月２日㈬
　　　　　　　　　　　　⑶　受験申込書・受験案内（郵送・持参申込用）交付場所
　　　　　　　　　　　　　　東京国税局又は最寄りの税務署若しくは人事院各地方事務局（所）
◇試　　験　　日　第１次試験　平成26年６月８日㈰
　　　　　　　　　第２次試験　平成26年７月15日㈫～平成26年７月23日㈬のうち指定された日時

（注） 詳細については、お気軽に横須賀税務署総務課（TEL 046-824-5500　内線4202）小池まで 
お尋ねください。

Y o k o s u k a  H o u j i n k a i
新春講演会・税務署からのお知らせ
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浦賀道

M I N A T O
三浦半島の街道を行く

　この郷土『三浦』に人々が住み着いたのはいつの時代
からなのか…。先住人の生活の後である貝塚などの痕跡
がいたる所にあって、なかでも横須賀市深田台の平坂貝
塚から発掘された古人骨は、平坂貝塚人と呼ばれ、約
8000年前のものと考えられています。
　三浦半島は、三方を海に囲まれ温暖な土地で暮らしや
すい風土からも、古時代から人々が住みついていたと考
えられます。古代人の生活跡からは、縄文式文化の初期
の古い遺跡や遺物から始まり、数多く発見されています。
やがて、稲作が広まり弥生式土器を使う人々も移り住む
ようになりました。そして、時代が進むにつれて、交通
網も発達し、三浦半島は海と陸の交通の要所としての役
割を果たすようになっていったのです。

　かつて、三浦半島に入るには、鎌倉由比ヶ浜から山越
えの名越峠と、小坪峠より逗子に入る久木道とがありま
した。
　奈良時代の日本書紀によると、当時の大和では、大和
朝廷統一のため、景行天皇（第12代）が東征を企てました。
日本武尊（ヤマトタケルノミコト）は天皇の命により、
東海道から鎌倉由比ヶ浜を当時の古東海道を歩き、三浦
半島を縦断して、走水から上総の国（千葉県）へと渡ろう
とした時、海神の怒りにふれて海が荒れたため、海神の
怒りを鎮めるために、妃であった弟橘媛（オトタチバナ
ヒメ）が自ら海に身を投じて海を鎮め、無事上総へと渡
ることができ、東征の大役を果たしたと記されています。
　そして、今も走水神社には日本武尊と弟橘媛の御霊が
祀られています。

　古代律令時代の官道で、都から東へ向かう道は、中部
の山地を通るものが東山道と呼ばれ、日本海沿岸を北上
するものが北陸道といい、そして南の太平洋沿岸を進む
ものが東海道でありました。
　この古東海道を鎌倉から小坪を越えて歩いてみました。
由比ヶ浜から材木座、そして光明寺、鎌倉第一中学校の
看板あたりが峠の入口で、頂上のトンネルを抜けて団地
を下り、逗子の谷戸を進むと披露山入口を右に見ながら
久木道に出ます。JR逗子駅前からは沼間方面へ延命寺と
逗子文化プラザを見ながら、踏切を越えて田越川ととも
に下ります。小路に出たら六代御前（平髙清・平清盛の
曾孫）の墓所があり、ここから山道を越えて葉山へと下
りて来ました。
　現横須賀市内に入ると、衣笠の曹源寺、大津の天神坂
を越えて安房口神社、浦賀、小原台、走水という道順に
なります。 （広報委員　川名 誠一）

古時代の三浦半島

日
やまとたけるのみこと

本武尊と東
とう

征
せい

伝
でん

説
せつ

古東海道を歩く

日本武尊と弟橘媛命伝説を描いた絵画

由比が浜海岸から旧小坪峠を望む
（山中央の凹んだ住宅地あたりが旧小坪峠）

江戸時代の
三浦半島の交通路
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　今年度も、青年部会の租税教室活動が横須賀市・三
浦市の小学校６年生を対象に実施された。
　今年は４校６授業を受け持ち、それぞれ役員が教壇
に立った。
　税金の種類や、使い道、大切さなどをテーマに講義
し、児童たちの心を掴みながら、青年部会らしい清々
しくも熱のこもった先生ぶりだった。

　12月26日、青年部会は税務研修会を開催した。講
師は公認会計士・税理士の高梨喜裕先生。テーマは「消
費税率アップに伴う価格転嫁対策」(於：セントラル
ホテル／参加27名)
　消費税率アップ分を価格
に転嫁できないと、利益は
それ以上に減少することか
ら、どうやって転嫁してい
くか、『コストと機能』の
関係を具体例を上げて分か
り易く講義。顧客に喜ばれ
ない機能をカットしコスト
を削減する方法の例は、大
変参考になった。

　１月25日、第12回大縄跳び大会（主催／横須賀青
年八日会）が開催され、青年部会は租税教育活動の一
環として、会場内にブースを設け税金クイズや１億円
の重さ体験コーナーを実施した。大会に参加した
1,500名の児童たちは、試合後や試合の合間に、真剣
にクイズに取り組んでいた。(於：横須賀アリーナ)

１月10日　横須賀市立長井小学校　３授業
１月24日　横須賀市立大矢部小学校１授業

(授業参観)
２月 6日　三浦市立岬陽小学校　　１授業
２月21日　横須賀市立鷹取小学校　１授業

租税教室で小学校の教壇に立つ

税務研修会を開催 大縄跳び大会で税金クイズ

青　年　部　会

立石文彦氏（長井小）

飯野茂氏（長井小）

水沢洋氏（長井小）

青年部会長　鈴木孝博氏（大矢部小）

杉本彰宏氏（岬陽小）

公認会計士・税理士
高梨喜裕 先生

大
縄
跳
び
大
会
の

熱
戦
の
よ
う
す

税
金
ク
イ
ズ
は

人
気
コ
ー
ナ
ー
で
大
盛
況

Y o k o s u k a  H o u j i n k a i
青年部会 活動報告
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　12月13日、女性部会は横須賀税務署椿
つばき

隆
たかし

署長を講
師にお迎えし、税務研修会を開催した。（参加25名／
於：横須賀地方合同庁舎）
　テーマは『身近な消費税』で、椿署長は消費税導入
に至った経緯や当時の世情、税制抜本改革の中での消
費税の役割と今後、諸外国の消費税の複数税率という
考え方等々を分かり易く講義した。

椿
つばき

 税務署長が消費税について講演女性部会税務研修会

熱心に聴く女性部会の皆さん
(於：横須賀地方合同庁舎会議室)

講
師
を
務
め
た

横
須
賀
税
務
署
長
　
椿 

隆 

署
長

横須賀税務署からのお知らせ

M I N A T O
女性部会・税務署からのお知らせ
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税理士による代理送信で e-Tax の利用を!!
（公社）横須賀法人会では、e-Taxによる申告・納税を推進しています。
税理士に依頼される際にも、ぜひ、e-Taxで『代理送信』をご利用下さいますようお願い致します。
まずは、お手元のパソコンから開始届けが提出できます。　http://www.e-tax.nta.go.jp
e-Taxの利用についてのお問い合せは、法人会事務局（TEL 825-7100）までお気軽にどうぞ。

（公社）横須賀法人会はe-Taxでの申告・納税を積極的に推進します。

e-Tax 利用推進運動展開中！
e-Tax宣言!!

Y o k o s u k a  H o u j i n k a i
税理士会のページ

にせ税理士に
注意してください！

東京地方税理士会横須賀支部

横須賀市平成町2-14-4 横須賀商工会議所３階

ＴＥＬ（8 2 4）4 1 9 3

に
せ
税
理
士
に
ご
注
意
!!

用されます。
　ただし、平成25年10月1日以後に当該資産の貸
付けの対価の額の変更が行われた場合、当該変更後
における当該資産の貸付けについては、この経過措
置は適用されません。
　① 当該契約に係る資産の貸付期間及びその期間中

の対価の額が定められていること。
　② 事業者が事情の変更その他の理由により当該対

価の額の変更を求めることができる旨の定めが
ないこと。

　③ 契約期間中に当事者の一方又は双方がいつでも
解約の申入れをすることができる旨の定めがな
いこと並びに当該貸付けに係る資産の取得に要
した費用の額及び付随費用の額（利子又は保険
料の額を含む。）の合計額のうちに当該契約期
間中に支払われる当該資産の貸付けの対価の額
の合計額の占める割合が100分の90以上であ
るように当該契約において定められているこ
と。

　上記『請負工事等』、『資産の貸付け』以外にも経
過措置は設けられていますので、詳しくは税理士ま
でお尋ね下さい。

　平成26年4月から消費税率が8%に引上げられま
す。しかし、一定の要件に該当するものについては、
引上げ後においても改正前の税率（5%）が適用さ
れる経過措置が設けられています。
　今回はその経過措置のうち、『請負工事等』、『資
産の貸付け』について紹介したいと思います。

⑴ 請負工事等
　平成8年10月1日から平成25年9月30日までの間
に締結した工事の請負に係る契約、製造の請負に係
る契約及びこれらに類する一定の契約に基づき、平
成26年4月1日以後に当該契約に係る課税資産の譲
渡等を行う場合には、当該課税資産の譲渡等（平成
25年10月1日以後に当該契約に係る対価の額が増
額された場合には、当該増額される前の対価の額に
相当する部分に限ります。）については旧税率（5%）
が適用されます。

⑵ 資産の貸付け
　平成8年10月1日から平成25年9月30日までの間
に締結した資産の貸付けに係る契約に基づき、平成
26年4月1日前から引き続き当該契約に係る資産の
貸付けを行っている場合において、当該契約の内容
が次の「①及び②」又は「①および③」に掲げる要
件に該当するときは、平成26年4月1日以後に行う
当該資産の貸付けについては、旧税率（5%）が適

税理士さんの

アドバイス
ワ ン ポ イ ン ト

─ Vol. 58 ─

消費税引上げに伴う経過措置

東京地方税理士会
横須賀支部

税理士　田中 秀則
（税理士法人　渡辺会計事務所）
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　この助成金は、職場での受動喫煙を防止するために、喫煙室の設置などを行う際に、その費用の一部を
助成するものです。

職場での受動喫煙防止対策に取り組む
中小企業事業主の皆さまへ

受動喫煙防止対策助成金のご案内

〒238-0005 横須賀市新港町1番地8  横須賀地方合同庁舎5階  ☎046-823-0858横須賀労働基準監督署

　対象となる事業主

　助成内容

　次のすべてに該当する事業主が対象です。
　　⑴労働者災害補償保険の適用事業主であること
　　⑵次のいずれかに該当する中小企業事業主であること

業　　種 常時雇用する労働者数 資　本　金

小　売　業 50人以下 5,000万円以下

サービス業 100人以下 5,000万円以下

卸　売　業 100人以下 1億円以下

その他の業種 300人以下 3億円以下

　　⑶ 一定の基準（喫煙室の入口において、喫煙室内に向かう風速が0.2m/s以上）を満たす喫煙室を設
置（改修も含む）すること

　喫煙室の設置にかかる経費のうち、工費、設備費、備品費、機械装置費などの経費※の2分の1の額を支
給します（上限額：200万円。1,000円未満の端数は切り捨て）。

助　成　対　象　経　費※ 助　成　率 上　限　額

工費、設備費、備品費、機械装置費など 2分の1 200万円

　なお、支給は事業場単位とし、1事業場につき1回とします。
　また、同じ事業場で複数の喫煙室を設置する場合は、1件の申請として、まとめて行ってください。 

（1申請の上限額は200万円）
　※助成対象経費として認められるのは、要件を満たす喫煙室を設置するために必要なものに限ります。

　下記「厚生労働省ホームページ」にて、申請様式のダウンロードや、申請についてのQ&A、
書類作成要領を閲覧できます。
　http://www.mhlw.go.jp/bunya/roudoukijun/jigyousya/kitsuenboushi/
　申請についてわからないことは、神奈川労働局健康課（045-211-7353）にご相談ください。

M I N A T O
横須賀労働基準監督署からのお知らせ
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「脳梗塞」の予防には？

　脳梗塞は突然発症する病気です。脳を栄養する血管
が閉塞し、その血管によって栄養されていた脳細胞が
機能しなくなり発症する病態です。前段階として一過
性脳虚血発作という一時的に脳の血流が不足し神経徴
候（半身の麻痺やしびれの症状）が出現することもあ
りますが、多くはそのようなエピソードがなく、突然
半身の麻痺やしびれあるいは呂律がまわりにくくなっ
たりという症状が出現します。
　脳は地図のように運動の神経が走行している場所、
感覚の神経が走行している場所、言葉の神経が走行し
ている場所というように局在性があり、一概に「脳梗
塞」といっても症状はさまざまです。
　脳梗塞を発症し一度機能を失った脳細胞はもとには
戻りません。残った脳細胞や体の筋力をいかに有効に
使っていくかというところで、リハビリテーションが
重要になってきます。
　ここでは、脳梗塞の症状や発症後の治療ではなく、
いかに脳梗塞を予防していくかというお話をさせてい
ただきます。

いかに脳梗塞を予防していくか
　脳梗塞には大きく分類して3つのタイプがあります。

① アテローム性脳梗塞（動脈硬化が原因になる脳梗塞
です）

② ラクナ梗塞（1.5cm未満の脳梗塞で太い血管ではな
く太い血管からの枝の細い血管が閉塞することに
よって起こりますが、動脈硬化との関連性が高いと
考えられています）

③ 心原性脳塞栓症（不整脈などにより心臓にできた血
栓（血の塊）が脳の血管に閉塞をおこします）

　では①、②ででてきた動脈硬化はどのように防げば
よいのでしょうか？
　それには生活習慣病とよばれる、高血圧・糖尿病・
高脂血症が大きく関連します。健康診断で「血圧が高
いですね」「糖尿病の疑いがありますね」「コレステロー
ルが高いですね」など指摘を受けられたことはありま
せんか？
　このときにはご本人に症状はありません。ただ、上
記の疾患を放置していると動脈硬化が徐々に進み脳梗
塞への階段を着々と登っていくことになります。
　このような指摘を受けられたら、早めの治療が必要
となります。かかりつけの内科の先生、かかりつけが
なければご近所の先生に相談してみましょう。
　すべての方が、薬を飲まなくてはいけないというこ
とはありません。早期であれば塩分を控える、カロリー
の高い食生活の改善、間食を減らす、運動をするといっ
た食事療法や運動療法で改善がみられる場合も多いで
す。
　ただし食事療法・運動療法でも改善のない場合は薬
の内服が必要となります。
　タバコも当然リスクとなります。禁煙をお勧めしま
す。お酒も控えた方がいいでしょう。

脳梗塞は寒い時期だけが
　話は少し変わりますが「脳梗塞」は寒い時期に起こ
ると思っていませんか？
　寒い時期には血管の収縮が起き、脳梗塞を発症する
ことが多くなりますが、暖かい時期にも起こります。
　汗をかき血液の中から水分が奪われると血液の粘稠
度があがります（ベトベトする）。そうすると，流れ
が悪くなり脳梗塞発症の原因となります。夏に水分摂
取不足から脳梗塞を発症する方も多くおられます。予
防は当然、こまめな水分摂取になります。
　最後に③の心原性脳塞栓症の予防です。心房細動な
どの不整脈を指摘された方にはリスクがあります。年
齢や糖尿病の合併、今までに脳梗塞を起こしたことが
あるかなどによって予防の薬の内服が必要な場合があ
ります。
　不整脈でかかっておられる先生と一度相談してみて
はいかがでしょうか？
　我々の科では脳梗塞発症後の治療を専門に行ってお
ります。脳梗塞に対する治療も近年進歩してきていま
すが、皆様が日々の生活の中で予防について考えて頂
くことが重要と考えております。

誌上
 健康
  相談
厚生委員会� No.119

横須賀市立市民病院
　神　経　内　科

科　長　平田 順一 先生

公益社団法人地域医療振興協会  横須賀市立市民病院
〒240-0195  横須賀市長坂1−3−2

TEL. 046-856−3136　FAX. 046-858−1776

Y o k o s u k a  H o u j i n k a i
誌上健康相談
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支　部 法人名 代表者名 所在地 電　話 業　種
北部地区会
田浦 ※ 小川　政代 長浦町3-112 826-0801
逸見 　㈲山工務店 山岡　康治 吉倉町1-47 824-6141 建設業
中央第１地区会
大滝小川 ※井出竹幸税理士事務所 井出　竹幸 小川町25-3-706 826-0753 税理士
若松 　㈱マイ・フェイバリット・シングス 中山　昭宏 若松町3-13 臼井貸ビル2階 825-9383 飲食業
米が浜日の出 ※パーマ in リサ 髙橋加津子 米が浜通2-5 メゾン加藤1F 827-4277 美容院
中央第２地区会
安浦 ※ 後藤　文夫 安浦町2-13 823-9255
三春 ※ 野原　茂樹 三春町4-13-4 822-6168
上町 ※渡辺正樹税理士事務所 渡辺　正樹 深田台42 827-8805 税理士
南西地区会
衣笠 　（同）轍 小川　正子 衣笠栄町3-12 887-0272 介護事業
公郷 ※小菅保険事務所 小菅　一臣 公郷町6-18-4-405 852-6547 保険業
池上 　㈲マイティー 山口　正恭 金谷3-4-8 850-6431 建設資材販売工事業
池上 　㈲津田商事 津田　利美 平作2-22-4 851-3232 介護事業
東部地区会
森崎 ※スナックやまゆり2 遠藤美代子 森崎1-5-15 835-7862 飲食業
森崎 　日本郵便㈱横須賀森崎郵便局 磯部　文則 森崎2-14-5 836-4569 郵便局
大矢部 ※ 山崎　　登 大矢部4-31-18 835-1250
内川 　㈱ＡＲＴ 塚田　充孝 内川1-5-4 887-0781 自動車販売業
内川 　（同）ありがとう 葛城　巧一 内川1-8-47 833-3033 コンビニエンスストア
根岸 ※ 山本　一雄 根岸町4-18-26 836-6600
根岸 　㈱Ｋ－ｙｏｕ保険事務所 平松　健一 根岸町4-2-10飯島ビル2階 830-5172 保険業
根岸 ※フェイシャルエステサロンプランタン 澁谷美枝子 根岸町2-31-13

ナヴィール北久里浜8002
835-3284 美容業

南部地区会
大津 ※ 石井　千秋 大津町1-21-J-1107 841-5254
浦賀東 　（非営）日本セイルトレーニングスクール 守田　　明 東浦賀2-4-21 カフェ時舟内 846-2002 社会教育・青少年教育
浦賀東 　㈱横須賀ライフサポート 木村　哲夫 鴨居1-16-9 845-1556 生活支援サービス
浦賀西 ※みんなで考える三浦半島の会 葉山　　直 吉井3-26-16 837-7816 サービス業
久里浜東 　㈲田岡技建 田岡　　仁 舟倉2-1-12 835-1347 識別工事業
久里浜中央 ※ 神　金二郎 久里浜4-19-3
久里浜中央 ※中村ホーム 中村　　操 久里浜8-11-1 835-5747
久里浜西 　㈲傳建設 傳　　卓人 ハイランド2-33-10 876-6525 建設業
北下浦 ※坂井産婦人科医院 坂井　則夫 野比1-17-16 849-0700 医院
西部地区会
大楠 　㈱海幸 平野　敏幸 佐島2-4-1 801-1444 飲食業
市外
市外 ※㈱アイアールシー 生田目憲一 横浜市中区長者町3-8-13

TK関内プラザ2F
045-227-7150 通信機器・PC・ネット

ワーク商品販売業
市外 ※ｉｓｔ総合法律事務所 齋藤　　大 東京都千代田区平河町1-4-14

HIDA麹町ビル8階
03-6820-8338 弁護士

市外 ※㈶中小企業災害補償共済福祉財団 
　神奈川支局

井上　雅男 横浜市中区住吉町2-22
松栄関内ビル7階

045-664-6081

市外 ※プルデンシャル生命保険㈱ 東前　晶夫 横浜市磯子区栗木1-6-22 090-1766-7475 保険業
市外 ※ 宇田川秀樹 藤沢市辻堂元町5-17-3 090-2733-0097

　※は賛助会員です

新会員紹介 ─ 広げよう会員の輪 ─  近くの会員企業を利用しましょう 
（平成25年12月〜26年2月　順不同・敬称略）

●法人会は、創設60年を超える全国で90万社が加入する団体です。
●会社経営に役立つ税知識や経営情報を提供します。
●さまざまな業種の人と出会いは、新しいつながりとビジネスを生み出します。
●法人会への参加が税に関する提言や社会貢献の力になります。

会員募集中! なぜ？90万社の社長たちは『法人会』に入会したのか！

お問合せ：
法人会事務局

TEL 825-7100

M I N A T O
新会員紹介
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